

### **ОТЗЫВ**

научного руководителя на диссертационную работу Овчинникова М.П. «Интегрированный подход к оценке результативности системы корпоративного управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

К проблемам корпоративного управления как во всем мире, так и в современных условиях хозяйственной деятельности российских предприятий наблюдается повышенный интерес. Эффективность корпоративного управления зависит от множества факторов, в частности, от влияния интересов собственников на управление предприятием, что составляет основное содержание корпоративного управления, является ключевым фактором повышения результативности функционирования корпорации в целом. Определение результативности корпоративного управления остается одной из наименее исследованных областей экономической науки. Вместе с тем совершенно очевидно, что оценка результативности корпоративного управления представляет чрезвычайную практическую ценность, так как результаты оценки могут быть полезны компаниям для разработки стратегий своего развития. Таким образом, в системе корпоративного управления важнейшую роль играют задачи управления результативностью систем корпоративного управления, включающие в себя, например, управление результативностью функционирования самой системы и результативностью формирования корпоративными конкурентными преимуществами. Поэтому тематика диссертационного исследования М.П. Овчинникова весьма актуальна. Особая актуальность данной тематики проявляется применительно к интегрированию различных функциональных аспектов деятельности системы корпоративного управле-

ния, где делается акцент на факторы конкурентных преимуществ и результативности системы корпоративного управления.

Соискатель М.П. Овчинников полностью владеет вопросами, связанными с проблематикой корпоративного управления современных корпораций, так как имеет существенные научные наработки в данном направлении. В частности, по теме диссертационного исследования ею опубликовано 10 статей в различных научных изданиях, из них шесть в рекомендованных изданиях ВАК Минобрнауки. Основные результаты диссертационного исследования изложены в открытых публикациях, обсуждались на международных и региональных конференциях: «Международная НТК» (Омск, 2009); «Всероссийская НПК молодых ученых и предпринимателей в сфере экономики» (Томск, 2009); «Современные проблемы и пути их решения в науке, транспорте, производстве и образовании, НПК» (Одесса, 2009); «Проблемы современной экономики, МНПК», (Новосибирск, 2010), «Современные технологии развития науки и технологий» (Белгород, 2015).

М.П. Овчинников вполне готов к практической и научно-исследовательской деятельности в указанной области так как имеет высшее экономическое образование.

Становление М.П. Овчинникова как исследователя проходило на кафедрах «Экономики и инвестиции в строительстве» Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета и «Менеджмент на транспорте» Сибирского государственного университета путей сообщения в рамках очной аспирантуры и последующего соискательства. Результаты своих исследований соискатель периодически выносил на обсуждение профильных научных конференций и семинаров. В период работы над диссертацией М.П. Овчинников постоянно повышал свой научный потенциал консультациями с ведущими профессорами и доцентами профильных кафедр, научными сотрудниками научно-исследовательской лаборатории «Экономика транспорта» инженерно-экономического факультета СГУПС.

В процессе работы Максим Петрович продемонстрировал лучшие качества исследователя: умение ставить проблему, структурировать ее и доводить до доказательного решения. Диссертация выполнена полностью самостоятельно. Диссертационная работа обсуждалась и получила положительную оценку на заседании кафедры «Менеджмент на транспорте» с участием сотрудников кафедр «Экономика транспорта» СГУПС.

В целом считаю, что диссертация Овчинникова М.П. выполнена на достойном научном и практическом уровне, в основу выводов и предложений положены собственные наблюдения, схемы и исследования. Соискатель продемонстрировал свой творческий уровень и заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

Научный руководитель  
канд. экон. наук, доцент,  
доцент кафедры  
«Менеджмент на  
транспорте» СГУПС

Аршба Людмила Николаевна

Подпись Аршба Л.Н. заверяю



30.01.17